

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Año XLVIII
Núm. 14.694

Franqueo
concertado

Sábado 2 de Octubre de 1937
Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

Precio
15 céntimos

Tel. 1535
Apartado 19

EDITORIAL

Una España para todos los españoles

España marcha con noble y emocionado apresuramiento hacia su reconstructor engrandecimiento. Encauzado el apasionamiento desbordante, provocado por la justificada indignación que en las masas populares produjo la traición incalificable de las fuerzas reaccionarias "nacionalistas"; cortada de raíz la ola de terror e indisciplina que los agentes facciosos y sus emboscados cómplices sembraron en la España leal, para desprestigiarlos en el exterior y desmoralizar la retaguardia antifascista, remozados y vigorizados todos los organismos armados—instrumentos para la defensa de los derechos del pueblo y garantía del orden y las libertades lícitas de la nación—, la organización estatal recobra, con celeridad maravillosa, la plenitud del funcionamiento ordenado de todas las instituciones fundamentales de la República democrática, exponente del triunfo que las clases populares han logrado sobre las castas reaccionarias a través de una lucha de siglos, saturada de millares y millares de jornadas sangrientas y episodios de cruel venganza e inhumana represión.

Exponente elocuentemente incontrovertible de todo esto es la jornada a que dió ocasión ayer la reapertura del Parlamento. El valor significativo de este hecho no radica en la reunión parlamentaria. Las Cortes no se vieron libres de ese circunstancial trastorno que la traición reaccionaria ocasionó en todos los aspectos del país. Pero este trastorno no pudo, pese al deseo de los enemigos, herir de muerte a ninguno de sus organismos vitales. La Constitución, suprema institución de la República democrática, fué mantenida incólume en medio de esta espantosa conmoción que promovieron los odios reaccionarios y las ambiciones extranjeras. Sus preceptos, ni fueron conculcados ni diferidos. El Parlamento, principal instrumento constitucional, funcionó siempre que los mandatos expresos de aquella lo requirieron con precisión inaplazable.

Pero aquellas jornadas no fueron más que el cumplimiento expreso de un deber ineludible. En este reconocimiento no va envuelto el más mínimo reproche. Nada más podía hacerse en aquellos instantes, en que el pueblo y sus gobernantes vivían bajo la agobiante presión de tal cúmulo de inquietudes e incertidumbres. Revivir aquellas dolorosas horas es el único modo de contrastar todo el significado de estas páginas históricas que hoy está escribiendo el Parlamento republicano, a las que el pueblo supo poner una orla maravillosa con la expectación emocionada con que fué actor y testigo durante el día de ayer.

Por encima de las palabras de cuantos tuvieron el alto honor de intervenir destacadamente, hemos de colocar la ansiedad expectante de la España leal y las democracias mundiales. Aquella, representada por la multitud que en Valencia se apiñó horas y horas en los alrededores de la histórica Lonja valenciana—hoy doblemente histórica—, para subrayar los distintos momentos de la jornada con sus enardecidas ovaciones y los millares de españoles que, dentro y fuera de España, siguieron por radio, con creciente emoción, el desarrollo de la sesión de Cortes; y la expectación exterior, reflejada—con representación para nosotros altamente honrosa—en los diplomáticos, parlamentarios y periodistas extranjeros que con su sola presencia demostraban el interés y prestigio que España, la España democrática, ha sabido conquistar en todo el mundo con el sublime sacrificio hecho para defender sus propias libertades y dar el golpe de muerte a las fuerzas reaccionarias que amenazaban la paz mundial tan seriamente.

Pero no sería justo relegar totalmente al olvido las palabras pronunciadas en esta solemne ocasión. La jornada de ayer es doblemente grandiosa: por su significación y su contenido. La presencia en el Parlamento de los diputados de las divergentes tendencias que van desde los nacionalistas vascos hasta los sindicalistas, fué ciertamente subrayada por el jefe del Gobierno al decir que estamos construyendo una España grande para los españoles: PARA TODOS LOS ESPAÑOLES.

Si, es la España para todos los españoles la que ayer se vió digna y prestigiosamente representada por el Parlamento; pero para todos los españoles capaces de tener fe inquebrantable en sus grandiosos destinos, en las horas prósperas y en los trances difíciles; para todos los españoles capaces de servir con lealtad, inquebrantable entusiasmo, desinterés, espíritu de sacrificio y, sobre todo, con afán insuperable de contribuir a establecer una íntima solidaridad entre todos los españoles, sin castas odiosas y privilegios irritantes.

En Berlín se continúa proclamando que los dictadores han "declarado al bolcheviquismo una guerra inexorable" y se subraya en esta ocasión la "fuerza levantada por las dos naciones". Más que las palabras del Duce y del Führer, su gesto, su visita común a las fábricas de guerra alemanas reviste una significación en la que se debe meditar.

La "Essener National Zeitung", que expresa la opinión del general Goering, el hombre más importante de Alemania después de Adolfo Hitler, ha escrito con motivo de la visita del Duce: "El Ejército está hecho para la guerra y es preciso añadir: la guerra, puesto que es inevitable, está hecha para la política".

Es sorprendente ver que el órgano nacional de Krupp comente la visita del Duce a Alemania, resucitando esta tesis fundamental, que fué la sostenida en 1914 por el general Bernardi.

La lucha contra el fascismo

El presidente de la Universidad de Columbia, en Nueva York, pronuncia un discurso combatiendo las dictaduras

Al conmemorar el 184 aniversario de la fundación de la Universidad de Columbia, en Nueva York, pronunció un discurso el Presidente de aquella, doctor Nicolás Murray Butler.

Denunció las "tres dictaduras militares", o sea la del Japón, Italia y Alemania. Declaró que las naciones democráticas tienen que afrontar una crisis, en la cual "la neutralidad equivale a inmoralidad".

El doctor Butler añadió: que el desafío lanzado por las dictaduras a los que tienen fe en la libertad, era "imperativo y percutorio".

El intento de los dictadores de extender su autoridad a otros países debiera ser un hecho que tropezara con la oposición de los pueblos libres.

Habló de Rusia, diciendo que las democracias debían ver en otras naciones y formas de Gobierno el despotismo amenazador.

La violación de los tratados y el incumplimiento de la palabra empeñada por las naciones representa, "prácticamente, el completo derrumbamiento de la moralidad de los Gobiernos y del importante grupo de personas influyentes en la vida política y económica del mundo".

Como ejemplo de esta práctica de desprestigiar los compromisos internacionales, citó el quebrantamiento del Pacto de París por parte de Italia y del Japón, en sus respectivos ataques contra Abisinia y China, así como la violación del Tratado de las Nueve Potencias hecha por los nipones.

El deber de un pueblo libre—afirmó—es oponer resistencia a tales actos de agresión mediante "la política a que se ve obligado".

El "New York Times", al comentar en su editorial el discurso del doctor Butler, llama la atención sobre las inmensas fuerzas de reserva que podrían ponerse en acción para mantener la paz.

El periódico hace hincapié en la indicación del doctor Butler que

¡Así entienden la caridad cristiana!

DESPUES DE ASESINAR A LOS PADRES E HIJOS ACOSAN A LAS VIUDAS Y HUERFANAS PARA QUE SE MUERAN DE HAMBRE

La guerra lo ha trastocado todo. Entre torrentes de sangre, los fascistas han anogado la dignidad escitista han ahogado la dignidad escitista en medio de orgías ignominiosas proclamar que en la zona rebelde no hay más razón que la fuerza, ni más Código que la pistola automática.

Así ha venido actuando y actúa encanallado en sus propios crímenes el fascismo, pero con mayor intensidad, con más refinado rencor, con un regodeo malsano, en la zona del Sur, tierra de cacicatos seculares, castillo almenado de una aristocracia ensobrecida y caduca donde el "Señor" azotaba al aperador y cortijeros y el "Señorito" se emborrachaba en los "Colmaos" para luego perseguir torpemente a las piconeras o vendimadoras....

Peró llegó la guerra y los que no habían hecho otra cosa en su vida que atropellar las Leyes, estafar al Erario público y explotar el hambre de los humildes, se sumaron a lo generales traidores para conservar a su amparo, privilegios y casta, cuentas corrientes y cortijos... Y formaron las Falanges que han sembrado la ruina y el dolor en Andalucía... De la Ciudad salieron al campo y recorrieron las alturas... Por Sierra Bermeja, por las crestas de las Nieves, por Sierra Morena volvió a sentirse el eco del rifle y de la pistola de estos "bandoleros estampillados" como el vulgo los denomina, caricatura zafia y ruín de los Pasos Largos, los Vivillos, los Pinales, los Flores Arochas, sin la bravuconería de estos que se echaban al monte para enfrentarse con los tricorrios y no dis-

ponían de ellos para guardarse las espaldas y obligarles—la inmensa mayoría lo hace con verdadera voluptuosidad!— a la tarea de asaltar cortijos, devastar pueblos y asesinar a gentes indefensas, por el solo hecho de ser fieles al Poder constituido...

Han vertido la sangre a raudales. Han cometido las más espantosas

Información judicial
Jurado de Urgencia
FALLQS ABSOLUTORIOS

Se han visto ante el Jurado de Urgencia, los juicios seguidos a Juan José Marqués Torres, María Odrizola Ortiz y José Moliner Bort, por supuesta desafección al Régimen.

El Jurado decretó la absolución de los encartados por no comprobarse los cargos que se les imputaban.

afirmó en su discurso que el Departamento de Estado, bajo la dirección del señor Cordell Hull, está desarrollando lentamente una política que conduce a una "nueva concepción del papel de Norteamérica, concepción que permite combinar la independencia de acción con la participación en los movimientos que tiendan a vigorizar las fuerzas democráticas.

felonías, los más crueles atropellos, los más repugnantes asesinatos. No hubo piedad para los obreros de las sindicales, afiliados a partidos de izquierdas para los hombres profesionales liberales... Las "excursiones de higiene social" han llevado el dolor y la viudez y la orfandad a millares de casas.

No se ven pastores, porqueros ni gañanes por las sierras. No hay picconeros, ni mozos de labor ni carboneros, ni tan siquiera baratilleros por las rutas que van a Ronda, Antequera o Coin. Huyeron horrorizados de las partidas de "señoritos" que se echaron al monte... Las propias autoridades de Málaga se han alarmado; ellas tan acostumbradas a prestar su colaboración a todas las ferocidades metódicamente organizadas en la capital y en la provincia, han puesto coto al salvajismo de los "señoritos" de la Falange, pero... se han enterado cuando la tragedia había alcanzado extremos inconcebibles.

Moral de Tajo Coliradi, Igualeta, Paratua, Cartojima, Pujerrá, Burgo, Alpandaine, Jorestepar, Juzcar, Paraja, Benaojan, Escucha, Montejaque y otros caseríos, ventas y pueblos de la Serranía de Ronda, las partidas de falangistas han asesinado a más de tres mil personas. No han dejado en algunos sitios, ni ancianos, ni niños. Han saqueado las humildes casas, han incendiado, se han llevado las cosechas, animales, pequeños ahorros, han profanado y escarnecido mujeres y ha sido tal el terror, que todos esos pueblos han quedado desiertos. Los pocos supervivientes refugiáronse en Ronda, en Antequera, en Málaga...

Peró no se ha detenido la furia de sus verdugos. Ahora, por las últimas ciudades nombradas, funcionan hasta hace una semana y hay que suponer que continúa realizando su cruel misión, una Comisión de "Damas Católicas" dedicadas a la siniestra tarea de denunciar a los vecinos que en sus hogares hubieran acogido o dado trabajo como criadas a las mujeres huérfanas de la Sierra... Apenas saben de una infeliz en estas circunstancias lo denuncian a Falange y ésta advierte al dueño de la casa, que despida en el acto a la refugiada, para que no se le detenga como desafecto a la causa del "Generalísimo"... Así han lanzado a la calle para que se mueran de hambre a cientos y cientos de mozas, casadas y ancianas, que con sus hijos, hermanillos o nietecitos, recorren vacilantes, llenas de lágrimas y angustias, pidiendo un pedazo de pan, las calles de la ciudad...

En San Martín del Tesorillo, feudo del famoso contrabandista y asesino Juan March, la guardia civil facciosa, ha desterrado a 50 millares de todas las edades a Grazalema, acusándolas de cómplices en las erigencias de sus maridos, padres y hermanos, cuando solicitaron más jornal en el mes de junio del pasado año... Allí han marchado las desterradas, enloquecidas de dolor, martirizadas por el recuerdo de que este castigo, llega después de haber asesinado por todas las rutas del término municipal a sus hombres, que no pidieron al maestro de felonías mallorquín más que un poco más de pan para sus hijos hambrientos...

Al margen del viaje de Mussolini a Alemania

El órgano nacional de Krupp resucita la tesis que sostuvo en 1914, el general Bernardi

"La Depeche", de París, publica el siguiente telegirama recibido de Berlín: "Mussolini ha visitado las fábricas Krupp. Este ha sido el primer golpe teatral que reservaba la visita del Duce a Alemania."

"No tenemos nada que ocultar en esta ocasión"—proclamaba la semana pasada el partido nacional-socialista.

Sin embargo la visita a las fábricas Krupp se ha mantenido en secreto hasta el último momento. Esta visita se ha efectuado al día siguiente del de la batalla que el ejército alemán ha ejecutado en honor del Duce, en Macklembourg. Después de haber visto el ejército, sus jefes y sus hombres, el Duce se dirigió a la "forja de los armamentos" de Alemania. Fué como había dicho una proclamación, a escuchar latir "su corazón de acero". En la historia de las alianzas de la anterior guerra no se conoce una manifestación tan ruidosa.

LA CAMARA APRUEBA POR UNANIMIDAD LA DECLARACION MINISTERIAL

Información oficial de los frentes

Partes del Ministerio de Defensa Nacional FUERZAS DE TIERRA

El parte de ayer dice: "NORTE.— Frente oriental. — En la jornada de ayer, previa intensa preparación artillera, los rebeldes conquistaron algunas alturas y la loma al Noroeste de Peñavieja.

Después de varios ataques avanzaron hasta Benorio y presionaron sobre Sierra Escapada, donde fueron enérgicamente rechazados por tres veces; pero la nutrida y persistente concentración de fuegos enemigos obligó a las fuerzas propias a abandonar esta última Sierra y Monte Iguedo. La aviación facciosa actuó con gran número de aparatos sobre las vías de comunicación y pueblos de la retaguardia. Bombardeó y ametralló Gijón y Villaviciosa.

FRENTE DEL SUR.—Hoy consiguió el enemigo, después de reiterados ataques, ocupar una altura y la campera de Peña Sastre, pero fracasó en sus propósitos de infiltrarse por los valles de Requejo y Cimera, hasta la carretera del puerto de San Isidro.

SUR DEL TAJO.— El enemigo repitió sus cañoneos sobre Burguillos, Covisa y Nambroca. En otro sector ligero tiroteo. LEVANTE.— Fuego de fusil y ametralladoras en diversos sectores, preferentemente sobre las posiciones propias de Punta Lázaro y El Navazo.

ESTE.— En el Alto Aragón, nuestras tropas han ocupado las posiciones enemigas de la cota 972, la cota 920, de las Planas, el pueblo de Papún, la ermita de Santa Agueda y Coronas de Allué. Nuestra artillería ha actuado intensamente contra las posiciones enemigas de Punta Selva.

Un intento rebelde de infiltración al Oeste de Ibor, ha fracasado rotundamente, retirándose las fuerzas facciosas en desordenada fuga.

La artillería propia ha cañoneado con gran eficacia la línea enemiga hacia Valsace y Lema de Enmedio.

En los demás sectores, no ha habido novedad de interés. CENTRO Y SUR.— Sin novedad."

FUERZAS AEREAS

El parte de anoche dice: "La aviación leal bombardeó Sabiñánigo y Senagué.

En el primer pueblo lo hizo sobre la fábrica de productos químicos cayendo las bombas entre los pabellones del edificio.

La del Norte persiguió a los aparatos facciosos, uno de los cuales parece que fué derribado. En los nuestros registramos una baja cuando nuestros pilotos hacían frente a un número crecido de aviones enemigos, en cuyo combate perdimos un aparato. Al bombardear Gijón, los facciosos, después de arrojar las bombas, persiguieron por las calles con el fuego de ametralladora de sus aparatos, a las gentes que intentaban refugiarse."

La sesión de Cortes

Valencia.—La segunda sesión de Cortes ha despertado gran interés.

A las 10'1 de la mañana abre la sesión el señor Martínez Barrio.

El señor Jiménez Asúa defendiendo una proposición incidental pidiendo que la Cámara exprese su condolencia por el fallecimiento de Masaryk. A la proposición se adhirió el mi-

La población de Barcelona fué víctima ayer de un intenso bombardeo, del que resultaron gran número de niños muertos y treinta y cuatro edificios destruidos.—Doce bombas caen en un Colegio.—Lamoneda es elegido secretario de la Cámara.—Se suspenden las sesiones hasta nuevo aviso

nistro de Estado. Queda aprobada por unanimidad.

Se elige secretario segundo a Ramón Lamoneda por 130 votos, de 139 votantes. Hubo ocho papeletas en blanco.

El señor Sapiña pide a la Cámara que exprese su indignación y condolencia por el atentado brutal que de nuevo fué objeto ayer la ciudad de Barcelona.

El presidente dice que se hará constar en acta.

Se reanuda el debate sobre la declaración ministerial.

Interviene para adherirse a la petición del Gobierno el señor Torres Campaña por Unión Republicana, Pasionaria por el partido Comunista y Corominas por Izquierda Republicana.

El señor Guerra del Río interviene en nombre propio. Pestaña habla por el partido Sindicalista, Lasarte por la minoría vasca y por último Mariano Joven defendiendo la proposición de confianza al Gobierno, que es aprobada por aclamación.

La proposición dice que la Cámara manifiesta su confianza plena con la declaración ministerial. Concede al Gobierno amplia autorización para que adopte las medidas y disposiciones necesarias en la realización de los asuntos militares, gubernativos y sociales. Otorgar un voto de confianza para que desarrolle y ejecute su política. Por último se acuerda suspender las sesiones hasta nuevo aviso.

El señor Martínez Barrio levanta la sesión a la una diez de la tarde.

"La Correspondencia de Valencia" suspendida por tiempo indefinido

Valencia.— Por orden del ministro de la Gobernación, ha sido suspendida la publicación, por tiempo indefinido, del periódico de la noche "La Correspondencia de Valencia", por el comentario que hizo ayer a la sesión de Cortes.

"Pasionaria" presidente de la minoría Comunista

Valencia.— La minoría Comunista ha nombrado presidente a Pasionaria, vicepresidente a Comorera y secretario a Mitje.

Dice del Vayo

Valencia.—Esta mañana celebró una conferencia con Ginebra el señor Alvarez del Vayo, manifestando a los periodistas que desde la última sesión de la comisión sexta la hostilidad de los países filofascistas se ha mostrado con gran acritud y ello es el mejor comentario que se puede poner a la resolución aprobada.

Se reúne la nueva Ejecutiva

Valencia.— Se ha reunido bajo la presidencia del señor González Peña la nueva ejecutivo de la U. G. T.

Acordó visitar al jefe del Gobierno para comunicarle la incondicional adhesión de la U. G. T. al Go-

Los piratas del aire vuelan sobre Barcelona

Su afán de destruir y asesinar se manifiesta una vez más, al bombardear los barrios populares, sin objetivo militar alguno

Van extraídos treinta y cinco cadáveres y más de setenta heridos, la mayoría niños

Barcelona.—El Gabinete de Prensa de Orden público, ha facilitado la siguiente Nota provisional:

A las cuatro de la tarde la aviación facciosa ha volado sobre esta ciudad y ha arrojado varias bombas en diversas barriadas, ocasionando víctimas y desperfectos.

A las 5'35, se dió la señal de que había cesado la alarma. Hasta ahora se ignora el número de víctimas.

Barcelona.—Eran las cuatro menos diez minutos de la tarde cuando los dos o tres periodistas que junto con unos empleados se encontraban frente al edificio del Parlamento de Cataluña esperando la llegada de los diputados, pues oficialmente estaba convocada la sesión para las cuatro y media, vieron aparecer a unos mil metros de altura y en formación, cinco aviones facciosos de bombardeo.

Rápidamente han buscado los refugios, convencidos de que los piratas arrojarían toda su carga sobre el Parlamento.

Al poco rato se ha oído unas explosiones que partían de la barriada de la Barceloneta.

Han pasado unos minutos y cuando parecía que se había alejado el peligro, los citados periodistas y empleados, junto con otros periodistas y diputados que acababan de llegar al parque de la Ciudadela para dirigirse al Parlamento, se encontraban reunidos en la plaza, se han visto aparacer otros cuatro aparatos de bombardeo, y poco después cinco más, que tampoco han arrojado ninguna bomba sobre el Parlamento ni en el Parque, dirigiéndose como los anteriores, a la Barceloneta.

Ha habido numerosas víctimas

Barcelona.— Varias bombas de las que cayeron sobre la población destruyeron edificios, dejándolos en completa ruina.

Uno de éstos fué una escuela de niños.

Apenas iniciada la operación de desescombro, fueron retirados 35 cadáveres y más 70 heridos, la mayoría de los cuales son niños. El espectáculo es horrible.

bierno y comunicar a la Federación Sindical Internacional el nombramiento de la nueva Ejecutiva.

Apertura del Parlamento Catalán

Se acuerda celebrar un homenaje al diputado fallecido A. Colldeforns

Barcelona.—A las cinco treinta de la tarde, el señor Casanovas da por abierta la sesión.

No estaban presentes ni los consejeros ni los diputados socialistas.

El consejero de Cultura, señor Pi y Suñer, hizo saber telefónicamente al presidente, que se dirigía a la barriada de la Barceloneta, pues las bombas lanzadas por los piratas habían caído en un Grupo Escolar.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el señor Casanovas ha dicho que en la reanudación normal de la vida parlamentaria evocaba la gloriosa muerte del diputado Amadeo Colldeforns, que cayó en las primeras horas de la lucha contra el fascismo en plena Puerta de la Paz, de cara al mar, dejando a su nombre el orgullo de propio sacrificio, y al Parlamento el mérito de contarle entre los que han dado gloriosamente la vida por la Patria.

Al rendirle homenaje a él, nos inclinamos también ante las otras víctimas populares ocasionadas por la sublevación militar.

El señor Galés se adhiere a las manifestaciones del presidente y anuncia que ha depositado, suscrita por varios diputados, una proposición, pidiendo que para perpetuar el homenaje a Amadeo Colldeforns, se colocara una lápida en el salón de sesiones.

El presidente de Cataluña se adhiere a la proposición y a las manifestaciones de Casanova.

El Consejero de Gobernación Sbert, dice, en nombre del Gobierno, que hoy, como siempre, debe declarar que el Gobierno está a disposición del Parlamento, que es la firme garantía de que Cataluña cumplirá con su deber.

El señor Galé recoge estas manifestaciones, que obtienen el asentimiento de la Cámara.

Se lee y aprueba el texto de la proposición relativa al homenaje a Colldeforns, y después de decir el señor Casanova que para la próxima se avisará a los diputados, una vez hayan terminado su labor las Comisiones para presentar varios proyectos de ley, se levanta la sesión a las 5'40.

EXTRANJERO

Chautemps y Blum de acuerdo

París.—En el curso de la conversación celebrada entre los señores Chautemps y Blum se ha llegado a un acuerdo con los ministros socialistas.

La mayoría de los españoles refugiados en Francia prefieren venir al lado de la República

Burdeos.— Anoche 1.500 refugiados españoles fueron enviados a la frontera hispano-francesa, por ellos elegida para su repatriación, de

conformidad con las recientes disposiciones ministeriales.

De ellos escasamente 50 pidieron ser repatriados por la frontera facciosa de Irún. Los demás pidieron ser repatriados por la parte de Puigcedá, lo que se efectuó sin el menor incidente.

El Gobierno francés mantiene firme su política de paz

París.— Esta mañana se reunió el Gobierno en Consejo. Los ministros acordaron una extensa nota relativa a su política referente a los problemas internos y externos.

Delbos informó de los problemas internacionales de Ginebra y especialmente de la guerra civil española.

El documento dice que el Gobierno mantendrá firme la política de paz iniciada desde hace 15 meses. De acuerdo con Inglaterra trata de conseguir que otras potencias la practiquen con lo que favorecerá a la no intervención de los países europeos en el conflicto español.

Ciudadanos: Pagad el impuesto de Asistencia Social.

La Ley lo ordena.

La solidaridad con nuestros hermanos desvalidos lo exige.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO MUNICIPAL

A las 10 noche

GRANDIOSO EXITO del espectáculo de Variedades "HOLLYWOOD" en el que destaca la simpática estrella del canto andaluz "LOLA CABELLO".

SALON ROYAL

A las 6'45 y 9'45

La documental en tres partes "SOLIDARIDAD".

El Noticiero Nacional "ESPAÑA AL DIA, Núm. 25" y "ROSE MARIE" En español, por Jeanette MACDONALD.

CAPITOL CINEMA

A las 6'45 y 9'45

Selectos COMPLEMENTOS. Y "EL VELO PINTADO", por Greta GARBO.

SALON DORE

A las 6'45 y 9'45

"MIA SERAS" por Chester MORRIS. Y "UN MARINO EN TIERRA" por el célebre BOCAZA.

POPULAR CINEMA

A las 6'45 y 9'45

"CON... TRABAJO", por Eddie LAMBERT. Y "DON JUAN DIPLOMATICO", por Lea TORA.

SALON GOYA

A las 6'30 y 9'30

"ROSE MARIE", en español, por Jeanette MACDONALD. La documental en tres partes "SOLIDARIDAD". El Noticia "ESPAÑA AL DIA núm. 25".

ACTUALIDADES

A las 6'45 y 9'45

"UN BESO ANTE EL ESPEJO", por Gloria STUART. Y "EL CUARTO NUM. 309", en español, por Franchot TONE.

SALON VICTORIA

A las 6'30 y 9'45

"DON JUAN DIPLOMATICO", por TORA. Y "CON... TRABAJO", por Eddie LAMBERT.

Se declara el estado de guerra

Rio Janeiro.—La Cámara de los diputados ha aprobado la declaración del estado de guerra por noventa días.

Está ya acordado el texto de la nota

París.—Se ha sabido que los gobiernos francés e inglés han decidido ya los términos de la nota común que dirigirán a Italia.

Es posible que el documento sea entregado antes de la semana próxima.

Los incidentes en el Marruecos francés

NOTA DE LA RESIDENCIA GENERAL

Rabat.—Después de los incidentes ocurridos en Marruecos con motivo de la visita del subsecretario de Obras públicas, Mr. Ramadier, la Residencia general ha dado una nota en la que dice que los sucesos han sido provocados por manejos hechos entre los nacionalistas marroquíes para incitar a la rebelión a la población indígena o provocar disturbios al paso del cortejo oficial.

Agrega la nota que la gran masa de la población no se sumó a la pretensión de los agitadores. Hubo algunas detenciones al ser disueltos los grupos, dando esto lugar a nuevas protestas que hubo que acallar. Ya está restablecido el orden. Cinco de los dirigentes locales del movimiento nacionalista, principales organizadores de la manifestación, han sido detenidos y encarcelados. Son más de 60 los sumariados por este asunto.

La opinión general, lo mismo que la oficial, es que en este movimiento de carácter nacionalista se ve la maniobra de agitadores profesionales en esta zona. Las autoridades francesas e van dando cuenta ya de la importancia de estas maniobras y de las repercusiones que pueden tener.

Otro intento de atentado de los facciosos en Francia

Toulouse.—Un guardabosque de Tournefeuille ha descubierto cerca del paso a nivel, y a un metro de la vía férrea de Toulouse a Auch, un aparato explosivo colocado allí, sin duda, con fines terroristas.

La autoridad militar ha mandado recogerlo para proceder a su examen.

Se va a crear el ministerio de Africa del Norte en el Gabinete francés

París.—En el Consejo de ministros de mañana se examinará especialmente la situación de Africa del Norte. Es probable que para reforzar la autoridad en Marruecos, Argelia y Túnez, asegurando allí el mejor rendimiento económico, el Gobierno estudiará una coordinación de poderes, creando el ministerio de Africa del Norte.

En esta probabilidad, el Gobierno pensaría en confiar dicho ministerio al ex jefe del Gobierno y actual ministro de Estado, Albert Sarraut, cuya competencia en estas cuestiones es muy conocida.

Ningún manejo dilatorio será aceptado por Francia e Inglaterra

Londres.—La nota conjunta de Francia e Inglaterra invitando a Italia a tratar con ellas sobre la intervención en España, parece ser un documento breve que se hace eco de las seguridades italianas, pero subrayando la necesidad de que termine lo antes posible toda intervención en España, que constituye uno de los puntos esenciales que hay que resolver.

Es de creer que los gobiernos de Londres y París no rechazarían la idea de una discusión de otros problemas que Roma creyese debe invocar, por ejemplo, la cuestión de la beligerancia. Pero en los círculos diplomáticos subrayan que lo que importa sobre todo es evitar que las cosas dejen pasar el tiempo.

Es de suponer que las instrucciones enviadas al embajador de

Gran Bretaña comprenderán ciertas observaciones complementarias a los términos de la nota. Sin duda, Lord Perth, pondrá en claro los inconvenientes que tendría que Italia se negase a discutir sin pérdida de tiempo la retirada de los voluntarios y las consecuencias que tal negativa podría acarrear, recordando a este respecto la resolución presentada a la Asamblea de la Sociedad de Naciones.

En los círculos diplomáticos ingleses no se ha recibido todavía confirmación alguna de ciertos mensajes de San Juan de Luz, según los cuales el rebelde Franco había enviado a Londres y París, una comunicación en la cual declaraba estar dispuesto a la evacuación de todos los voluntarios. Se desearía en Londres que tales informaciones resultaran exactas, pero aún así se piensa que no valdrían para retrasar las conversaciones con Italia.

Tampoco lograría su propósito caso de que se tratase de una maniobra para retrasar las conversaciones, si se propusiera señalar otro "camino" a la negociación sobre la retirada de los voluntarios.

Todo y todos para la guerra

Roma.—El mariscal Pietro Badoglio ha sido nombrado Presidente del Consejo Nacional de Investigaciones, cargo que había quedado vacante después de la muerte de Guglielmo Marconi.

El estado militar es jefe del Estado Mayor de todas las fuerzas armadas y de él recibía impulso, el trabajo científico referente a la guerra. De ahora en adelante, es pues, evidente que "solamente para la guerra", sólo en investigaciones referentes directa o indirectamente a la guerra, trabajarán los hombres de ciencia italianos.

Este nombramiento es una ofensa para la ciencia en general y para la ciencia italiana en particular que, con el desprecio más cínico, es transformada, de instrumento de progreso, en instrumento de barbarie y de muerte.

Es un insulto para el pueblo italiano, que tiene derecho a esperar de sus propios hombres de ciencia, los medios para mejorar su existencia pacífica, y no para ser científicamente asesinado y para asesinar científicamente a lo demás.

El conflicto chino-nipón

Yang Tse Pu bombardeado por los chinos

Shanghai.—Los aviones chinos han bombardeado hoy dos veces las posiciones japonesas de Yang-Tse Pu.

Los japoneses intentan bombardear Canton y pierden un aparato

Shanghai.—Comunican de Canton a la Agencia Central News que los avio-

nes japoneses intentaron por dos veces volar sobre Canton. Las baterías antiaéreas chinas derribaron a uno de los nueve aviones japoneses que intentaron los raids.

Para los niños.
Para adultos.
Para los ancianos.
ES EL MEJOR LAXANTE.
ES EL MEJOR PURGANTE.
El más agradable.
El más cómodo.
El más económico.
LAS "TABLETAS CASTELLON"
Se venden a **DOCE PESETAS.**

CERTIFICADOS ANTECEDENTES PENALES

Agencia **ROMA**

CASAS SALA, 102

CASTELLON

Consejería Provincial de Abastos

HOY SE HA EFECTUADO UN REPARTO DE ACEITE

Nos notifican de la Consejería Provincial de Abastos, que hoy se ha procedido a un reparto de aceite a las tiendas, el cual, según le comunican de la comisión municipal, será puesto a la venta racionado, pudiéndose adquirir con el número 15 de la hoja del bacalao de la libreta de racionamiento.

Hoy mismo han salido por orden de la Consejería Provincial tres camiones en busca de aceite, dos con dirección a Benicarló y uno a Cervera del Maestre, teniendo la impresión de que regresarán cargados de este artículo de tanta necesidad.

GOBIERNO CIVIL

La Oficina de Etapa y Asistencia Social, piensan lanzar un manifiesto

El gobernador nos ha hecho las siguientes manifestaciones:

En la reunión celebrada ayer en el Gobierno civil entre la Comisión provincial de Abastos y el presidente del Sindicato de Riegos, se acordó que la comisión provincial se encargue de dirigir y controlar todo lo referente al carbón. Cuando el Sindicato de Riegos necesite este producto, lo pedirá al organismo citado y éste se lo proporcionará sin restricción alguna.

En cuanto a la reunión celebrada con los representantes de las comisiones municipal y provincial de abastos con el encargado de la Ofi-

cina de Etapa de esta localidad, se pusieron de acuerdo en todo lo relacionado con la asistencia a los refugiados.

EL ASUNTO DE LOS ASERRADORES RESUELTO

Sigue informándonos el camarada Rodriguez, que ha resuelto satisfactoriamente un asunto que había pendiente sobre el cobro de jornales a los obreros aserradores, debiendo hacer constar su reconocimiento a los patronos de esta industria por el interés y buena voluntad demostrada por el feliz resultado de sus gestiones, como también a los obreros que han observado un comportamiento ejemplar de serenidad y de buena conducta.

ALREDEDOR DE UNOS CONCIERTOS

Igualmente tuvo lugar ayer en este despacho oficial una reunión a la que asistieron los presidentes y secretarios de Asistencia Social y de Asistencia a Refugiados respectivamente. En dicha reunión quedó plenamente demostrado que el Comité de Asistencia Social estableció conciertos con el ramo de hotelería y bares, pero no para refugiados, sino para el mantenimiento de la Gota de Leche y el Hogar del Anciano y demás organismos dependientes de Asistencia Social.

A este efecto, el presidente de Asistencia a Refugiados se comprometió a dar una nota aclaratoria a la prensa, en la que se hiciera constar que su artículo anterior iba dirigido exclusivamente al autor de un editorial aparecido en HERALDO DE CASTELLON, el cual confundió los conceptos y ha dado origen a una mala interpretación sobre los efectos de dichos conciertos.

Aparecida esta aclaración, ambos organismos, mancomunados, lanzarán un manifiesto a la opinión pública para desvirtuar los conceptos emitidos en el mencionado editorial y despejar la atmósfera un poco enrarecida que se haya podido formar al rededor de este asunto.

UN DONATIVO

Los guardias de asalto destacados en el pueblo de Segorbe, han entregado en este Gobierno Civil un donativo para atenciones de guerra, importante 1.503'30 pesetas.

PERDIDA

Se ruega a quien se haya encontrado una cartera de piel, color oscuro; en el trayecto que va desde la calle Pi y Margall, G. Chermá, Colón y Plaza del Mercado, conteniendo credencial de carabiniero a nombre de José Sánchez Millán y cuatro fotografías, la entregue en la Comandancia de Carabineros, donde se le gratificará.

DELEGACION DE HACIENDA

DISOLUCION DE LA JUNTA DE FINCAS URBANAS INCAUTADAS

Decretado por el Ministerio de Hacienda en 2 de los corrientes ("Gaceta" del 3) la disolución de todas las Juntas de Fincas Urbanas Incautadas, se hace público que a tenor del artículo primero de aquel Decreto, que literalmente dice así:

"Quedan disueltas, a partir de la publicación del presente Decreto en la GACETA DE LA REPUBLICA, las Juntas de Fincas Urbanas Incautadas creadas por el artículo primero del Decreto de veintisiete de Septiembre de mil novecientos treinta y seis de la Orden Ministerial de tres de Octubre del mismo año, debiendo cesar en el mismo día los Vocales que las constituyen, así como el personal empleado en ellas. Unos y otros..."

ha quedado disuelta, en la forma y términos expresados la Junta de Fincas Urbanas Incautadas de esta Provincia.

Las funciones que fueron encomendadas a esta extinguida Junta, pasarán a depender de la Administración de Propiedades y Contribución Territorial, la que las ejercerá en el sentido que informa el artículo cuarto de aquel Decreto que textualmente dice:

"Las Administraciones especiales y las de Propiedades y Contribución Territorial procederán a la incautación provisional de las fincas urbanas solares y derechos reales que sean propiedad de personas contra las que se inicie sumario por el Tribunal Popular de Responsabilidades civiles. — Igualmente se incautarán, con carácter provisional, de todas las fincas urbanas y solares que se encuentren abandonados por sus propietarios, debiendo poner estas incautaciones en conocimiento del Tribunal Popular de Responsabilidades civiles. — Las incautaciones provisionales terminarán, bien elevándose a definitivas, si el propietario resultare condenado, o bien por devolución de las fincas, si el fallo fuere absolutorio, o cuando por los propietarios se demuestre la no existencia del abandono de sus fincas."

Lo que por el presente anuncio se comunica a los Consejos Municipales, Organizaciones políticas y Sindicales y en general a todos los interesados, previniéndoles que todos cuantos asuntos se encontraban pendientes de resolución en esta Junta, serán pasados a la Administración de Propiedades y Contribución Territorial de esta Delegación para su ulterior acuerdo.

Castellón 30 de Septiembre de 1937.

El Delegado de Hacienda,
C. GIMENEZ.

Herrag de Orujo

Especial para braseros, lo encontrará en la

CARBONERIA de Vicente Celades. — Calle Gómez Ferrer, 16. (Antes Dolores) y en calle P. Alaga, 7. Se sirve a domicilio.

IZQUIERDA REPUBLICANA DE CASTELLON

Mañana domingo, día 3 de Octubre

Homenaje a D. Francisco Casas Sala

A las DIEZ de la mañana se celebrará un mitin en el

TEATRO MUNICIPAL en que tomarán parte:

Este acto será radiado

A las DOCE Y MEDIA, se descubrirán las lápidas que rotularán la antigua calle Mayor con el nombre de nuestro malogrado diputado FRANCISCO CASAS SALA

Este acto será amenizado por la Banda Municipal de esta capital

Prudencio Sayagues, Presidente de la C. E. N. de las J. I. R.

Antonio Velao, Diputado a Cortes y ex-ministro.

Bibiano Ossorio-Tafall, Diputado a Cortes y Director de «Política».

José Santacreu Herrero, que presidirá.

Heraldo de Castellón

CONSEJO MUNICIPAL

Para facilitar la labor de la Comisión de Abastos

La Comisión de Abastos Municipal se reunió ayer por la tarde presidida por el alcalde camarada Ribó, al objeto de tratar algunos asuntos de verdadera importancia para todo cuanto se relaciona con el abastecimiento de la población.

Se ha apreciado la necesidad de que el Consejo Municipal preste su ayuda y cooperación a la Consejería de Abastos, sin que esta pierda su autonomía otorgada por el Gobierno en el reciente decreto que regula todas las cuestiones de abastos.

Así pues, entre los acuerdos tomados en la citada reunión, figura el de distribuir los consejeros para que vigilen y ayuden a la labor de esta Consejería, organizando las distintas materias de Abastos en secciones, al frente de las cuales figurarán los consejeros.

He aquí detallada la nueva organización:

Los asuntos de harina, pan y pienso correrán a cargo de los consejeros Montañés y Hernández Merlos; pescado, Marí y Canales; carne, embutidos y huevos, Albiol y Cubedo; combustibles y bebidas, García y Terrades; aceite y jabones, Mercé y Bellmunt.

Todas cuantas quejas, reclamaciones o peticiones haya necesidad de formular respecto a los productos citados, habrán de dirigirse a los consejeros respectivos que son los encargados de resolverlas, tanto en lo que se refiere al público en general, como en lo que interesa a los comerciantes y tenderos.

Se hace saber que tanto la Consejería, la Comisión de Abastos como los consejeros encargados de este servicio, serán inflexibles ante cualquier incumplimiento de los preceptos legislados, imponiendo sin contemplaciones las sanciones a que hubiere lugar.

LAS LIBRETAS DE RACIONAMIENTO

La Comisión de Abastos encarece a todos los cabezas de familia responsables de las libretas de racionamiento, que a la mayor brevedad den cumplimiento al deber que tienen de notificar a estas oficinas cuantas bajas hayan sufrido con motivo de la reciente incorporación a filas de los reclutas movilizados.

Quien no cumpla este requisito será sancionado con arreglo a lo preceptuado.

PERDIDA DE LIBRETAS

Y sigue la racha de libretas desaparecidas. Dentro de poco estamos viendo que tendremos que destinar una columna entera para la sección de libretas que se extravían. Claro que antes de llegar a este extremo tenemos la seguridad de que el Consejo Municipal adoptará otras medidas más eficaces que las que rigen en la actualidad, como castigo a este evidente abandono. Y como es esa nuestra creencia, no queremos por el momento intervenir seriamente en este asunto.

Las libretas desaparecidas ayer son las siguientes: de Germán Martí Dols, con residencia en una alquería del camino del Mar; Juan Ribera Fuentes, domiciliado en la calle Herrero, letras L y M, y Rafael Gil, habitante en la calle Bartolomé Reus, número 9.

Se ruega a quienes las hayan encontrado, que las presenten al jefe de la guardia municipal.

En el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza "Juan Marco"

APERTURA OFICIAL DEL NUEVO CURSO ACADEMICO

Ayer, a las once de la mañana, tuvo lugar en el salón de actos del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza "Juan Marco", la apertura oficial del nuevo curso académico 1937-38.

El acto tuvo un señalado relieve de solemnidad a tono con la elevada significación del mismo y con el carácter de las corrientes renovadoras, de prestigio, expansión y cordialidad que han encauzado los procedimientos de enseñanza que lo son a la vez de formación espiritual, de civismo y ciudadanía.

Presidió el acto el gobernador civil de la provincia don Manuel Rodríguez, sentándose a su derecha e izquierda, respectivamente, el Comisario Director del Instituto don Vicente Sos, y don David Blasco, que ostentaba la representación del comandante militar señor Alejandro, integrándola, además, el alcalde de Castellón don Amadeo Ribó y el Presidente de la Audiencia y Tribunal Popular, don Antonio Domínguez.

En los estrados figuraban con el Claustro de Profesores, representaciones de autoridades cívicas y militares, culturales, artísticas, sociales y de la prensa.

Asiste también la población escolar en pleno y numeroso público.

Ameniza el acto un sexteto.

Inicia la apertura el gobernador civil, diciendo que aceptó la presidencia que le ha cedido el culto Claustro de Profesores, porque lo considera una honra.

Queda abierto—añade—el curso académico 1937-38.

En estos momentos de tragedia en que se debate España, saluda a los que luchan bravamente en los frentes de batalla, al Claustro de Profesores, a las autoridades todas y a cuantos al acto concurren y de un modo especial al Gobierno que en estos momentos se halla reunido en el Parlamento laborando para ganar la guerra.

Las afinadas palabras de nuestra primera autoridad civil, son acogidas con una cálida ovación.

A continuación, el secretario del Instituto, don Enrique Moliner, acomete la lectura de la Memoria de apertura de curso, frabajo extenso, detallado y luminoso que refleja la profunda y vasta labor cultural realizada por el Claustro durante el pasado curso.

En ella se glosa brillante y meticolosamente todas las actividades realizadas, consignándose la ininterrumpida regularidad con que han sido dadas las clases, a excepción del 14 de Abril en conmemoración de la proclamación de la República y esto por disposición del Gobierno; la labor docente realizada, las intensas actividades de las distintas cátedras y laboratorios, con interesante mención de los museos, singularizándose el de Historia Natural por el enri-

quecimiento de nuevos y recientes ejemplares, así como el de Paleontología, etc.; difusión de la labor cultural extensiva, así como la pedagógica con la cordial y respetuosa convivencia entre alumnos de ambos sexos; creación del fichero escolar con el control médico, régimen interior, realizándose el apoyo prestado por las autoridades y la eficaz colaboración de la Federación Universitaria Escolar; la pujanza de los cursillos de cultura popular, siguiendo la orientación del Ministro de Instrucción Pública, figurando actualmente hasta 81 alumnos, todos obreros, algunos de los cuales han ingresado en el Bachillerato.

Al finalizar la lectura de tan interesante Memoria, estalla el auditorio en aplausos prolongados.

El gobernador califica de magistral la Memoria leída, porque revela la inmensa labor realizada.

Se procede a la entrega de diplomas a los alumnos destacados, recibiendo de manos del gobernador civil a los acordes de la música y entre felicitaciones y aplausos de la masa escolar. El espacio de que disponemos, no nos permite hoy consignar los nombres de los favorecidos.

A continuación Vicente Comas, en representación de la F. U. E., pronuncia un vibrante discurso, exaltando la labor realizada por la Federación Universitaria Escolar desde su fundación, señalando la odisea de los estudiantes, que fueron objeto de represiones sangrientas y encarcelamientos, en su tenaz lucha por las reivindicaciones de la juventud y el derrocamiento de la putrefacta monarquía. Menciona y comenta la labor cultural de carácter popular llevada a cabo por la F. U. E. en "La Barraca", extendida también en las trincheras al propio tiempo que se lucha.

Termina estimulando a los pequeños escolares a perseverar y superarse en los estudios del curso que va a empezar, porque ellos serán los pilotos que dirijan la humanidad y los que han de incorporar la nueva España.

Ruidosos aplausos.

El Director de la Escuela Normal, don Tomás Balaguer, después de dedicar un saludo a las autoridades para que sea transmitido a los luchadores del frente y al Gobierno, al camarada Director del Instituto y a los estudiantes, glosa la labor, que califica de ingente, realizada por el Gobierno para ganar la guerra, el que a su vez se preocupa por la cultura y progreso del obrero.

Es necesario—agrega—tener fe en los destinos de nuestro pueblo.

Dirigiéndose a los estudiantes dice que es necesario para el mejor sentido constructivo, que vuelvan luego la vista a las Normales,

en las que se realiza una obra tan importante como en los frentes.

La breve y enjundiosa oración del señor Balaguer es acogida con grandes aplausos.

El Comiatlo - Director del Instituto, don Vicente Sos, saluda a las autoridades, compañeros y alumnos y añade que todo cuanto pudiera decir, está plasmado en la magnífica memoria leída por el Secretario señor Moliner.

El Claustro está satisfecho de la labor realizada pero han de superarse dándole aún más intensidad. Hasta ahora, dice, enseñamos; de hoy en adelante hemos de educar, para que los alumnos sepan que tienen un alma fundamentalmente humana. Con ello se abre un campo enorme de posibilidades.

Que los niños tengan conciencia, que exista cohesión entre ellos y podamos hacer un alma escolar.

Alude al estudiante genuinamente burgués, el estudiante haragán, lo cual se va a atajar de raíz por que no se puede tolerar.

Realza la obra de protección de cultura popular realizada por el Gobierno, con la creación de becas, subsidios y matrículas gratuitas, con lo cual no se podrá malograr ninguna inteligencia y cuando esta circunstancia existe, no puede consentirse la existencia del estudiante haragán.

Señala la conveniencia de afinidad entre el Instituto y la Normal, pues el Bachillerato es la formación científica y la Normal la formación profesional.

Da la bienvenida a las autoridades y termina diciendo: las puertas están abiertas para que vengan a colaborar con nosotros.

Estalla una calurosa ovación. Últimamente, el Gobernador civil clausura el acto que califica, además de cultural, de simpático y fraterno.

Lo que es y significa, añade, lo refleja elocuentemente la magnífica memoria leída.

No obstante haberse realizado en el curso pasado tan grande labor, el deseo debe ser que en el que se abre pueda superarse con la voluntad de todas las autoridades académicas poseídas de todas las virtudes y de la población escolar.

Que vibre esta casa por su propio entusiasmo y que sea un pueblo que luego salga preparado a la calle para regir sus destinos.

Si hoy se han entregado unos premios, que al principiar el curso venidero sean muchos más los que se otorguen lo cual significaría que la población escolar se compenetra con los problemas de España.

Pensad que vosotros seréis los ciudadanos de mañana, los técnicos que tienen la alta misión de reconstruir una España nueva más humana, más libre, más ponderada. La España que siente el proletariado en su corazón.

Seáis disciplinados. Pensando en España y procediendo como indico, conseguiremos que esta retaguardia esté en contacto con la vanguardia, que debe ser energética y vigorosa de lo cual responden las autoridades militares que nos honran con su presencia.

En estos momentos se está celebrando a la vez la sesión parlamentaria que tiene a los ojos del mundo una trascendental importancia porque demuestra que hay un Gobierno, que existe autoridad. Y como tenemos por cierto el triunfo, queremos que los estudiantes nos ayuden a reconstruir esta España que queremos y defendemos.

Como los fascistas están destruyendo el tesoro espiritual de España, el Gobierno quiere que la población escolar se dé cuenta de ello y forjar su espíritu para el porvenir.

Estamos dando al mundo la sensación de que España será nuestra

UNA CARTA

Para su publicación recibimos de la Oficina de Etapa, la siguiente carta:

Señor Director de HERALDO DE CASTELLON. Presente.

Distinguido señor:

Al parecer, la nota aparecida en el número de HERALDO DE CASTELLON, correspondiente al día 20 del pasado Septiembre, ha producido cierto malestar en la Delegación de Asistencia Social, creyendo, sin duda que dicha nota no tenía otra finalidad que la de poner en evidencia ante la opinión a la mencionada Delegación, cuando, en realidad, su publicación fué consecuencia del editorial, que bajo el título de "Una inhumana especulación", se publicó en el citado periódico el día 27 del citado mes. También se perseguía que, de una vez, quedasen perfectamente deslindados los campos de Asistencia Social y de Refugiados.

Sirva, pues, la presente, que ruego dé cabida en las páginas de su diario para que las cosas queden en su lugar debido, puesto que, ni por un momento hubo, por parte de esta Oficina, ánimo de zaherir ni molestar a nadie.

Anticipándole las más expresivas gracias, queda de Vd. atento y s. w. q. e. s. m.,

El Jefe de Etapa,
MANUEL TALLON.

Hoy día 1 de Octubre de 1937.

F. U. E.

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Federación la obligación que tienen de proveerse del correspondiente carnet definitivo. Oficinas, Sasas Salas, 98.

Crónica

FALLECIMIENTO

Víctima de rápida enfermedad, ha fallecido en esta capital el conocido comerciante Joaquín Monreal Chermá. El entierro, que tuvo lugar en el día de ayer, se vió muy concurrido, dadas las simpatías de que gozaba.

FARMACIAS DE GUARDIA

Fabregat, Fermín Galán, 5.
Pérez, Félix Montoro, 18.

Consejo Provincial de Pioneros de Castellón

El Consejo Provincial de Pioneros de Castellón celebrará su primera Conferencia Provincial el día 5 de Octubre, en el cine Goya, a las diez de la mañana.

Rogamos su puntual asistencia.
El Responsable,
MANUEL BLANCO.

por que tenemos coraje y capacidad para vencer. Y decimos al enemigo que no ganará y que tenemos elementos para después administrar la victoria.

Termina diciendo: es de ritual que al dar fin a estos actos populares y simpáticos nos dirijamos al Presidente de la República, que en estos momentos está hondamente preocupado en la victoria y en administrar la capacidad al mundo entero.

En nombre pues del Presidente de la República declaro abierto el Curso académico 1937-38.

El sexteto interpreta el Himno Nacional que escucha el auditorio puesto en plé.

Finaliza el solemne acto con vitores al pueblo, al Gobierno y a la República dados por el Gobernador y contestados por el auditorio con vibrante emoción.

BANCO CENTRAL

Capital escriturado. Ptas. 200.000.000
» desembolsado 60.000.000
Reservas 23.107.144

EL BANCO CENTRAL REALIZA TODAS LAS OPERACIONES BANCARIAS PROPIAS DE LOS ESTABLECIMIENTOS DE PRIMER ORDEN, ABONANDO INTERESES CON SUJECION A LOS MAYORES TIPOS AUTORIZADOS POR EL CONSEJO SUPERIOR BANCARIO

Libretas Populares de Pequeño Ahorro 3%
(límite 5.000 ptas.) Interés anual

Sucursal de Castellón: González Chermá, 35